
 
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
    

    
VERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIVERBALE DI DELIBERAZIOOOONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 139NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 139NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 139NE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 139    
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L’anno  DDDDuemilatreuemilatreuemilatreuemilatredici dici dici dici ,   addì    30303030      del mese di     SettSettSettSettembreembreembreembre     alle ore  21,00          
presso la Sala Consiliare di Via Marconi 2, convocato con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito in sessione  ORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 
convocazione, il     CONSIGLIO COMUNALE. 
  Cognome e nome                                                                              Pres.          Ass. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Sarino Gaudenzio   Sindaco       X   
2. Caldarelli Giovanni  Consigliere       X 
3. Caleffi Roberto     Consigliere       X  
4. Grassullo Stefania   Consigliere       X 
5. Gadani Francesco   Consigliere       X                                   
6. Saino Santino   Consigliere       X  
7. Cucchetti Chiara   Consigliere                           X                                                     
8. Gastaldi Glauco    Consigliere                                              X                          
9. Caccia Federico   Consigliere                X      
10. Cremona Giuseppe  Consigliere                           X                             
11.  Mazzino Evandro     Consigliere      X  
12.  Dellavesa Renato   Consigliere      X  
13. Gerbino Pierantonio  Consigliere      X                                      

                                                                       
 Totale                    10                    310                    310                    310                    3    

 
Assiste all’adunanza il  Segretario comunale Dott. Giuseppe Vinciguerra, il quale 
provvede alla  redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 . 

 



 
Relaziona brevemente il Sindaco, il quale descrive le variazioni al bilancio di 
previsione formulate con la deliberazione di cui all'oggetto e le finalità perseguite 
attraverso l'utilizzazione dei fondi ivi stanziati;  
 
Sentiti i seguenti interventi: 

- il Sindaco, il quale si sofferma in particolare ad illustrare le ragioni sottese 
all’incremento di € 2.500 dello stanziamento iniziale relativo alla manifestazione 
culturale (pari ad € 6.000), spiegando che detto incremento - che ha portato ad un 
nuovo stanziamento finale di € 8.500 - si è reso necessario per coprire le maggiori 
corrispondenti spese legate all’organizzazione della festa della magia; conclude facendo 
rilevare che nel complesso, per il resto, gli importi delle altre voci di bilancio oggetto di  
variazione sono tutti di modesta entità; 

- il consigliere Dellavesa, il quale chiede al Sindaco di rispiegare la questione della 
variazione dei 2.500 euro; 

- il Sindaco, il quale fornisce la spiegazione richiesta; 
- il consigliere Dellavesa, il quale domanda al Sindaco se sia esatto affermare che 

complessivamente per il Comune la festa de qua abbia comportato una perdita di circa 
1.000 euro; 

- il Sindaco, il quale risponde confermando che complessivamente la festa è costata circa 
8.000 euro, a fronte dei quali sono entrati circa 7.000 euro, ed accenna alle modalità di 
copertura di siffatto scarto negativo, preannunciando la necessità di apportare le 
apposite variazioni al bilancio e di tornare conseguentemente in consiglio comunale;  

- il consigliere Dellavesa, che interviene nuovamente riferendo l’intenzione di riservarsi 
la facoltà di esprimere ulteriori osservazioni sulle manifestazioni culturali in questione 
nella apposita seduta consiliare in cui si discuterà delle stesse, accennando brevemente 
al problema della equa distribuzione dei rischi tra i diversi soggetti coinvolti nella 
relativa organizzazione; conclude esprimendo l’auspicio che una parte dei proventi delle 
manifestazioni di cui trattasi rimanga sempre al borgo di Vignarello. 

 
Al termine del dibattito, 
   

IL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALEIL  CONSIGLIO  COMUNALE    
 
 Presa visione della deliberazione della G.C. n. 47 del  3/09/2013:  “Bilancio di 
previsione 2013 – Variazione per  storno di fondi”,  adottata in via d’urgenza previo 
ratifica da parte del Consiglio comunale, 
 
 Ritenuto che occorre provvedere alla ratifica della suddetta deliberazione, che 
risulta adottata per evidenti motivi di inderogabile necessità e nell’interesse del 
Comune, 
  
 Visto il parere favorevole espresso dal responsabile dei servizi finanziari, ai 
sensi dell’art. 49 del TUEL D.Lgs. n. 267/2000 in ordine alla sola regolarità contabile 
della presente proposta di deliberazione, 
 
 
 Visto il parere favorevole espresso dal revisore del conto Dott. Caccia Colombo 
Silvia, ai sensi dell’art. 239 del TUEL - D.Lgs. 18/8/2000 n. 267, 

 



 

All’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato: 

Presenti: 10;    
Favorevoli: 7777;  
Contrari: =;    
Astenuti: 3333 (Mazzino, Dellavesa e Gerbino)   
   

D E L I B E R A 
 

 - Di ratificare ad ogni effetto di legge la deliberazione della G.C. n. 47 in data 
3/09/2013  “Bilancio di previsione 2013 – Variazione per  storno di fondi”. 
 
 



Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e/o contabile del 
presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/8/2000 n. 267. 
 
 Il responsabile del servizio   Il responsabile servizio finanziario 

  F.to Liviana Righetti                 F.to Liviana Righetti 
 

 
============================================================= 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
         IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 
    F.to Gaudenzio Sarino        F.to Dott. Giuseppe Vinciguerra 
 
 
 
 

 
Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune, nelle forme di legge,  per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal        8/10/2013 

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 
definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 3, d.lgs. n. 
267/2000 e ss.mm.ii. 
               IL  SEGRETARIO   COMUNALE 
                 F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 
 

 
  
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
Tornaco     30/09/2013 
 
 
                                                                           IL  SEGRETARIO   COMUNALE 
                     Dott. Giuseppe Vinciguerra 
               
 
 
 


